
V srpnu zbarví drobné kvítky vřesů oblast dopadových ploch ve Středních Brdech. 
Nejznámější místo, kde najedete rozsáhlá vřesoviště, je v okolí Houpáku (794 m n. m.), 
které představuje svébytný fenomén vojenské historie a přírody, který si zasluhuje 

pečlivou ochranu.

Foto: Jaroslav Vogeltanz

cena: 10 Kč
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Zápis z Rady obce č. 38/08/24 (07.08. 2024)
J. Hahner, M. Straka

I.	 Doklady a informace na vědomí
1. Informace: Obec Strašice obdržela informaci o změně úrokové sazby k úvěru č. 337605179 (zateplení bytového 
domu č.p. 562-563). Od 1. 9. 2024 je úroková sazba ve výši 4,1 %, výše anuitní splátky bude činit 43.890,- Kč/měsíc. 
Tento úrok je do doby ukončení úvěrové smlouvy (28. 2. 2029). RO bylo sděleno, že je předjednána mimořádná splátka 
úvěru za revitalizaci sídliště (zateplení) ve výši 400 tis. Kč u České spořitelny a.s.

II.	 Projednáno
1.	� Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věcného 

břemene – ČEZ Disribuce, a.s.
RO projednala návrh Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemene a dohodu o umístění stavby na pozem-
cích p.č. 676/16, 1973, 676/24, 676/9 a 676/4 v k.ú. Straši-
ce. Jedná se umístění kabelového vedení NN pro stavební 
zónu za vodárnou. Za zřízení věcného břemene bude uhra-
zen poplatek ve výši 6.250,- Kč.
RO schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemen a dohodu o umístění stavby č. IV-
12-0022269.

2.	� Smlouva o zřízení věcného břemene 
– ČEZ Distribuce, a.s. 
RO projednala návrh Smlouvy o zřízení věcného břemene 
– služebnosti na pozemcích p.č. 1283/1 a 1985 v k.ú. Stra-
šice. Jedná se o elektrickou přípojku pro garáže. Za zřízení 
věcného břemene bude uhrazena částka 2.000,- Kč.
RO schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene – 
služebnosti č. IV-12-0020164.

3.	� Žádost o vyřešení podmáčených 
sklepních prostor
RO projednala žádost o  vyřešení podmáčených sklep-
ních prostor v č.p. 500. Voda po deštích stojí v suterénu 
a následně se vsakuje do zdiva a vlhkost stoupá do spod-
ních bytů.
RO předá žádost správci BF, aby navrhnul opatření, která 
by situaci zlepšila.
RO bere na vědomí žádost č.j. 878/24.

4.	� Rozbor hospodaření – INZULA
RO projednala Rozbor hospodaření společnosti INZULA 
k 30. 6. 2024. Výnosy byly ve výši 8,713 mil. Kč, výdaje či-
nily 4,840 mil. Kč, z toho na opravy bylo vynaloženo 3,596 
mil Kč. Odvod z hospodářské činnosti činil 2,471 mil. Kč.
RO schvaluje Rozbor hospodaření společnosti 
Zdeněk Smejkal – INZULA Rokycany s.r.o. 
k 30. 6. 2024. 

5.	� Rozbor hospodaření – MŠ Strašice
RO projednala Rozbor hospodaření MŠ Strašice 
k 30. 6. 2024. Příspěvek od zřizovatele činil 1 mil. Kč (50 % 
předpokládaných příjmů). Náklady na provoz byly ve výši 
875 tis. Kč.
RO schvaluje Rozbor hospodaření MŠ Strašice 
k 30. 6. 2024. 

6.	� Žádost o udělení výjimky – č.j. 898/24
RO projednala žádost o udělení výjimky z rušení nočního 
klidu dne 24. 8. 2024 z důvodu konání svatby v areálu mu-
zea. Žadatelka sdělila, že na akci bude živá hudba, která 
bude hrát do 22:00 hod.
RO konstatuje, že noční klid je stanoven na dobu od 22:00 
do 6:00 hod., čili není třeba výjimku vydávat. Navíc RO toto 
ani vydat nemůže, neboť noční klid je řešen obecně závaz-
nou vyhláškou.
RO bere na vědomí žádost č.j. 898/24.

7.	� Zápisy z jednání Komise pro občanské 
záležitosti
RO projednala Zápisy z jednání Komise pro občanské zále-
žitosti ze dne 20. 3., 30. 4., 29. 5. a 26. 6. Komise se primár-
ně zabývala přípravou blahopřání pro jubilanty, organizací 
setkání seniorů a  vítání občánků. Komise dále poskytuje 
sociální poradenství v případě potřeby.
RO bera na vědomí Zápisy z jednání Komise pro 
občanské záležitosti ze dne 20. 3., 30. 4., 29. 5, 
26. 6. 2024.

8.	� Přihláška – Svaz obecních a městských policií 
České republiky
RO projednala návrh Obecní policie Strašice na podání při-
hlášky do Svazu obecních a městských policií České re-
publiky.
RO schvaluje vstup Obecní policie Strašice do Svazu 
obecních a městských policií České republiky.
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Vyhodnocení – informační zpráva 
za měsíc červen, červenec, srpen 2024

Za tyto měsíce řešila OPS tyto přestupky:

Doprava: 44× – přestupek řešeno 
v příkazním řízení (rychlost, 
zákazové značky, Chko)

1× – dopravní nehoda 
– řešeno pčr

20× – oznámení odboru 
dopravy – 4× vraky

Veřejný pořádek: 7× přestupek

Občanské soužití:
3× přestupek (ublížení 
na zdraví)

Proti majetku:
4× přestupek , 1× TČ 
sprejerství)

OZV č.2/2012:
6× přestupek– 2× (napadení 
psa jiným psem)

OZV č.4/2024 8× přestupek

OZV č.2/2017 (odpady): 4× přestupek

Nález věci:

2× klíče, platební karta , 
peněženka s doklady, 
2× telefon, 1× registrační 
značka vozidla

Ověřování pobytu, pověsti: 22×

Řešení stížnosti občanů: 5×

Součinnost s PČR OO Hrádek: 12×

Vážení občané, 
v zářijovém výtisku měsíčníku 
Barňák bych Vás chtěl seznámit s událostmi 
za uplynulé 3 měsíce z pohledu 
Obecní Policie Strašice.

Veřejný pořádek 
Odkládání domovního odpadu mimo vyhrazené místa 
(kontejnery), který není vytříděn v kasárnách vedle domu 
Strašice 686. Kontejnery na šaty a obuv u sběrného dvora 
a v sídlišti za OÚ – poházené šaty a dětský kočárek okolo 
kontejnerů. Toto jsou ukázky, jak někteří občané páchají 
přestupky proti veřejnému pořádku o odpadech a kazí tak 
vzhled obce. 
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Doprava
V části obce Kout se stala dopravní nehoda, kdy řidič ne-
známého vozidla projížděl okolo zaparkovaného vozidla 
u domu a poškodil toto vozidlo. Pachatel z místa nehody 
odejel. Po vozidle pátrá pčr. Podle §125 odst.1 písm. i) bod 
4–v rozporu s § 47 odst. písm. c), nebo odst. 5 opustí mís-
to dopravní nehody – pokuta -7000 až 25000 Kč, 4 měsíce 
až 6 měsíců. 

Dne 29.6.2023 se konala akce Bahna 2024, na níž se po-
dílela a zabezpečovala parkování vozidel účastníků akce 
jednotka SDH Strašice. Proto bych touto cestou všem 
členům poděkovat za zdárný průběh. Dále bych chtěl po-
děkovat i panu Červenkovi a panu Stupkovi za pronajaté 
prostory na loukách jako záchytné parkoviště.

Další akce, která se konala 8.6. místo podzimního termí-
nu, byly závody na kolech Tour de Brdy 2024 od inlinové 
dráhy přes komunikace v obci a v chko Brdy. Žádná větší 
kolize se nestala v silničním provozu.

Byly provedeny opravy (nástřiky) vodorovného značení 
míst pro přecházení a místa pro parkování pro ZTP (inva-
lidy) a další 2 místa pro ZTP byly vytvořeny.

Dne 2.9. začíná žákům opět povinná školní docházka 
a  do  školy poprvé nastoupí žáčci prvních tříd. Žádá-
me proto rodiče, aby první dny doprovázeli své děti 
do školy a naučili je zásady správného a bezpečného 
přecházení komunikace. 

Trestná činnost
Ve 2 případech došlo k trestné činnosti krádeže jízdních 
kol v sídlišti za OÚ. Vždy byly kola neuzamčené (nezajiš-
těné proti krádeži) a to volně odložené ve sklepním prosto-
ru chodby, nebo volně opřené o zeď domu.

Stále se setkáváme ve všech částech sídlišť, že vchodové 
dveře jsou otevřené, nejen přes den, ale hlavně v nočních 
hodinách a toto je magnet pro pachatele, kterým umožníte 
trestnou činnost krádeže.

Trestný čin – poškozování cizí věci – sprejerství 
– v měsíci srpnu došlo v nočních hodinách k poškození 
cizí věci (sprejerstvím) na autobusové zastávce U Libuše, 
OD Billa a el. rozvodny proti ZŠ dvěma pachateli, kteří byli 
identifikováni na kamerovém systému a v současné době 
je řeší pčr.

Sprejerství je vždy trestný čin, a to bez ohledu na výši 
způsobené škody. Pachatelům za takové jednání hro-
zí až jednoletý pobyt ve vězení.
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Personální oblast
Dne 2.  července složila Ing.  Irena Bartošová zkoušku 
z odborné způsobilosti na MVČR v Praze a v současné 
době je na pozici strážník u Obecní policie Strašice.

Cyklisté – při zhoršené viditelnosti 
musíte být osvětlené, jak vpředu, tak 
vzadu a použít reflexní prvky.

Chodci – za soumraku a v nočních 
hodinách používat reflexní prvky, 
které ochrání před střetem s vozidly.

Upozorňujeme všechny cyklisty, že 
stále provádíme bezplatnou re-
gistraci jízdních kol a elektrokol. 
K  registraci jízdního kola a elektro-
kola je zapotřebí OP, včetně dokladů 
o jeho nabytí, u dětí mladší 15 let pří-
tomnost jednoho z  rodičů (Info-371 
585 731). Tato služba pro občany je 
zdarma.

Ing. Frajt Luboš, Velitel obecní poli-
cie Strašice

Novinka v knihovně
Cesta za láskou – Renáta Navrátilová
Sny se mohou stát skutečností, když jim jdete naproti

Každá žena by chtěla být jako ona – krásná, úspěšná a všemi obdi-
vovaná herečka Sofie Králová. Když se Jasmíně naskytne možnost 
napsat o ní knihu, je to jako splněný sen. Kdo by nechtěl ve spo-
lečnosti okouzlující hvězdy nahlédnout do světa showbyznysu? Po-
znat divadelní i filmové prostředí a seznámit s dalšími zajímavými 
lidmi, jako je například talentovaný a charismatický Petr. Tomu by 
se měla raději vyhnout, jenže život má pro Jasmínu překvapení. 
Petrova přitažlivost a osobní kouzlo jsou silnější než její odhodlání 
udržet si profesionální odstup.
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Zahájení nového školního roku 2024/2025 
na Základní škole Karla Vokáče Strašice

Přidělení třídnictví

Třída Třídní učitel

1. A Mgr. Monika Kebrlová

1. B Mgr. Zuzana Andrlíková

2. A Mgr. Petra Štěpánová

2. B Mgr. Irena Mitterbachová

3. A Mgr. Miloslav Sýkora

4. A Bc. Tereza Mračková

5. A Bc. Adéla Veselá

6. A Mgr. Věra Buchová

6. B Mgr. Tomáš Koudelka

7. A Johanka Štveráková

7. B Mgr. Petr Šilhánek

8. A Mgr. Věra Peterková

8. B Mgr. Jiří Monhart

9. A Mgr. Pavla Hrazdilová

9. B Ing. Alice Chodorová
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Hravá zahrada 
V srpnu probudilo ztichlou zahradu již tradičně posvícen-
ské veselí. Ráno se otevřela vrata, za kterými čekalo děti 
a  jejich rodiče zdolání několika pouťově laděných úkolů. 
Na prvním stanovišti si děti vyzdobily dřevěný náhrdelník 
a u dalšího stanoviště musely prokázat dobrou mušku při 
házení balónků do otvorů v pouťové dekoraci v podobě 
slona. V altánu pak pomáhaly doplňovat oříšky do koláče 
v aktivitě, která byla zaměřena na  trpělivost a koordina-
ci pohybu rukou. Pomáhat s pečením koláčů musely děti 
i v úkolu u houpačky. Zde byl obrovský koláč, ale chyběly 
mu mandle a hrozinky. A  tak musely děti pomoci zapo-
mětlivé pekařce se zdobením. Na dráze se úkolu účastnil 
i jeden z rodičů. Na hlavu si v tandemu nasadili oba pun-
čochu s  tenisákem a snažili se shodit všechny plechov-
ky v  dráze. U  pískoviště si děti prověřily svoje hmatové 
vnímání. Balónky dokáže nafouknout každý, ale poznat 
po hmatu co je v nich nasypáno, to byl už složitější úkol. 
Ke každé pouti také patří střelnice s papírovými růžemi. 
V té naší bylo potřeba doplnit růže do řady podle obráz-
ku. Děti tak procvičily zrakové rozlišování. Všech úkolů se 
děti zhostily s radostí i odvahou a s vyplněnou kartičkou 
si mohly dojít pro odměnu – knihu a něco dobrého na zub. 
Na naši zahradu letos našlo cestu stopadesát dětí. Máme 
radost, že se Hravá zahrada v naší mateřské škole stala 
pevnou součástí posvícenského veselí a  těšíme se opět 
na viděnou příští rok.

Bc. Zuzana Vráželová

Oříšky do koláčePoznej co je v balónku

Hod na přesnost
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Zasloužená odměnaZdobení šperku

StřelniceShazování plechovek
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10 let komunálního obchodu v Hohenfelsu
Překlad Ing. František Nerad – člen komise partnerství 
(fotografie ze srpnového čísla Mitteilungsblatt a jedna moje)

V  srpnovém vydání bulletinu Mitteilungsblatt vyhodnotili 
10 let existence Komunitního obchodu v Markt Hohenfel-
su. Jezdíme tam už 16 let, takže si vzpomínám na peri-
petie s obchody v  této obci, až se tehdy bývalý starosta 
Bernhard Graf a jeho zastupitelstvo rozhodli zřídit vlastní 
obecní obchod, jenž funguje už 10 let. 8. dubna 2010 jsem 
byl v Markt Hohenfelsu podepsat smlouvu na dotace pro 
Partnerství a starosta mi tehdy ukázal dům, ve kterém plá-
novali vybudovat obecní obchod. Je nutné říct, že v patře 
nad obchodem je nádherně zařízená obecní knihovna, 
kde jsme 2.5.2010 podepsali smlouvu o Partnerství. 

S jednoročním zpožděním jsme vzpomněli, že komunitní 
obchod oslavil založení před 10 léty. O hosty bylo ve sta-
nu před obchodem skvěle postaráno. Sólový bavič obsta-
ral hudební rámec. Kompletní tým komunitního obchodu 
servíroval kávu a zákusky a různé občerstvení. Ale byly 
i jiné příležitosti, které chtěly oslavit.

Obecní obchod například obdržel v  létech 2022 a 2023 
označení „5-Sterne-Dorfladen“ (pětihvězdičkový obecní 
obchod) od Bavorského ministerstva hospodářství. To nás 
automaticky opravňuje k účasti v celostátní soutěži „Gold-
dorf Shop“. Zde obecní obchod cílí do dvou kategorií Zlaté. 
Obec dokázala přesvědčit komisi o hospodárnosti a budo-
vání týmu. Předání ceny se konalo v rámci Zelených dnů 
v Berlíně. Obecní obchod také splnil rozsáhlé podmínky 
Spolkového svazu vesnických obchodů pro ocenění „Ves-
nický obchod se srdcem“ (Dorfladen mit Herz).

Předseda poradního sboru Bernhard Graf vedl oficiální část 
a přivítal poradce ze sítě vesnických obchodů Wolfganga 

Grölla, druhého starostu 
Volkera Kotzbauera, ně-
kolik členů městské rady, 
generálního ředitele Rei-
nera Hirschmanna a dámy 
z  týmu komunitního ob-
chodu vedeného mana-
žerkou Manuelou Schätzl.

V  krátkém zpětném přehledu vzpomněl pan Graf dobu 
od  plánování k  projektu v  roce 2011, právním založení 
v roce 2012 až po otevření obchodu v roce 2013.

Vzpomněl jak tehdy stanovené cíle byly plněny. Například 
občanky a občané by měli mít k dispozici předměty kaž-
dodenní potřeby, mělo by být vytvořeno místo pro spole-
čenské setkávání a vytvořena pracovní místa.

Současně nyní v prodejně navíc sídlí prodejní místo pro 
Lotto a pošta. Také prodej kávy a občerstvení je dost fre-
kventovaný.
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V  budoucnosti je důležité rozšířit stísněné skladovací 
kapacity a energeticky modernizovat vybavení prodejny.
Wolfgang Gröll zdůraznil, že se komunitní obchod po po-
čátečních těžkostech vyvíjel pozitivně a nyní je používán 
jako příklad pro další vesnické obchody po  celé zemi 
a nadále se rozvíjí. Ocenil nasazení všech zúčastněných 
a vyzývá nás, abychom ve svém úsilí nepolevili, protože 
i maloobchod podléhá neustálým změnám.

Pozn. Ing. Nerad – každý měsíc má komunální obchod 
v Mitteilungsblatt na jedné stránce reklamu nabídky ▼

Volker Kotzbauer zda zastoupil starostu Christiana Grafa 
a popřál všem jménem obecního zastupitelstva. On sám 
podporoval počátky obecního obchodu jako radní obce 
a nyní je přesvědčen, že to byla správná cesta k dosaže-
ní důležitého bodu v obecních veřejných službách. Stej-
ně důležité bylo, že i ostatní zastupitelé se pozitivně staví 
ke komunitnímu obchodu.

Ke konci oficiálního programu poděkoval Bernhard Graf 
Wolfgangu Gröllovi a Volkeru Kotzbauerovi za pozdravné 
projevy a poskytnutou podporu komunitnímu obchodu. 

Starosta, zastupitelstvo a stavební dvůr byli dalšími adre-
sáty poděkování. 

Zvláštní poděkování patřilo manažerovi obchodu Reine-
ru Hirschmannovi a  vedoucí obchodu Manuele Schätzl 
s jejím společným týmem za rozvoj a vedení komunitního 
obchodu. Poděkoval také za účast v soutěžích a pogratu-
loval k ocenění.

Dále Poděkoval akcionářům a tichým společníkům za dů-
věru, kterou do nás vložili při založení, a také členům do-
zorčí rady za spolupráci v tomto výboru.

Pro spokojenost hostů byl v pohotovosti kompletní tým ko-
munitního obchodu. Na svých nových profesionálních zá-
stěrách hrdě nosili nálepku „Vesnický obchod se srdcem“. 
Že se jim toto označení líbí, daly dámy také na této oslavě 
najevo. Stoly v malém svátečním stanu, který TSV Hohen-
fels (tělovýchovný spolek) laskavě poskytl, byly láskyplně 
vyzdobeny. Servírování občerstvení a zákusků bylo profe-
sionálně připravené. 

Pan farář Markus Lettner uskutečnil krátkou návštěvu fes-
tivalového stanu a spontánně podpořil svým koncertním 
vystoupením hudebníka Gerharda Krause z Unterpfraun-
dorfu, který hosty skvěle bavil.
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Strašické posvícení 2024
Přinášíme Vám několik fotografií z letošního strašického posvícení. Počasí nám přálo, 
nálada byla výborná a Všem, kteří se podíleli na přípravě i realizaci celého programu v obci, 
patří velký dík!!!!!!!
Komise pro kulturu, sport a turismus – Eva Kloudová
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Dům přírody Brd informuje
Je to neuvěřitelné, ale máme za sebou už první rok fungování Domu přírody Brd.
A že byl hektický. Návštěvníků k naší velké radosti přišly 
tisíce – abychom byli přesní 15 262 návštěvníků platících 
a k tomu stovky dalších, kteří se vracejí opakovaně, pobý-
vají na zahradě, zastaví se v recepci – ať už něco dobrého 
či drobného nakoupit, poradit se ohledně výletů, možnos-
tí ubytování, stravování, popovídat si o Brdech i o životě 
s našimi milými kolegyněmi.

Za  rok se uskutečnilo velké množství akcí zaměřených 
na přírodu a její ochranu, jak v areálu DPB, tak i v teré-
nu, např. Den Země, vycházky za sovami nebo k  tůním 

na Padrtě. Nechyběly však ani akce kulturní – autorská 
čtení, křest knihy, večerníčkový workshop. Velmi oblíbené 
u všech věkových kategorií byly Dny se Záchrannou sta-
nicí živočichů. Petr Moulis a Eva Ungermanová strávili se 
svými svěřenci, dravci a sovami, celkem 19 dní ve stinném 
koutu zahrady DPB. Poslední setkání proběhlo 24. srpna, 
další náš čekají až v příštím roce na jaře.

Ale pěkně povyrostl, co říkáte?

Výr velký – květen Výr velký – srpen
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Ve čtvrtek 22. srpna 2024 se uskutečnila Noc s netopýry 
v rámci Mezinárodní noci pro netopýry pod záštitou odbor-
níků ze ZO ČSOP Nyctalus z Prahy. Tato organizace se 
věnuje odborné, poradenské a osvětové činnosti v oblasti 
ochrany netopýrů. 

Netopýři jsou savci z řádu letouni. Jsou aktivní v noci, pří-
padně už za soumraku. Orientují se pomocí echolokace. 
Vydávají pro lidské ucho neslyšitelné ultrazvuky a podle 
jejich ozvěny dokážou určit svou polohu v prostoru, rozpo-
znat okolní překážky, případnou kořist nebo jiné netopýry.

V České republice žije 27 druhů netopýrů a všechny jsou 
chráněné, některé až kriticky ohrožené. Mezi hlavní pří-
činy se řadí:

	 ●	�Používání pesticidů a herbicidů a také jedovatých 
nátěrů na půdních trámech. Dochází k otravám.

	 ●	�Nevhodné stavební práce a uzavírání otvorů. Netopý-
ři nejsou schopni najít rychle adekvátní náhradu.

	 ●	�Úbytek stromů s dutinami.
	 ●	�Vyrušování při zimování, v době porodů 

a odchovu mláďat.

Všechny druhy netopýrů vyskytující se v České republice 
jsou hmyzožravé. Jejich potravu tvoří motýli, brouci, pa-
komáři a  jiný drobný hmyz, případně i pavouci a sekáči. 
Mají rychlý metabolismus, za noc uloví takové množství 
hmyzu, které odpovídá 1/4–1/3 jeho hmotnosti.

A co na návštěvníky čekalo? 
Živí netopýři, hry, tvoření, mnoho nových a  zajímavých 
informací – jak na panelech, tak při prezentaci v přednáš-
kovém sále, pozorování netopýrů při lovu, seznámení s ul-
trazvukovými detektory.

Netopýří nocNetopýří noc

Netopýří noc

Netopýří noc

Netopýří noc
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Netopýří noc Netopýří noc

Netopýří noc Netopýří noc

Netopýří noc Netopýří noc

Netopýří noc Netopýří noc
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A na co se můžete těšit v Domě přírody Brd v následujících měsících?
	 ●	�19. října proběhne opět workhshop malíře a ilustrátora Vhrstiho.
	 ●	�14. prosince nás potěší Brdští trubači. Již druhé adventní Třítrubecké troubení doplní vánoční 

jarmark s tvořením.
	 ●	�Akci spojenou s myslivostí chystají naši partneři – Vojenské lesy a statky ČR.

I když s koncem září končí i hlavní (letní) sezóna, provozní doba bude přizpůsobena počasí, stejně jako 
vloni bude v případě příznivého počasí otevřeno i přes týden. O podrobnostech vás budeme informovat 
na našich stránkách Dům přírody Brd (dumprirody.cz), na FB a prostřednictvím obecního rozhlasu.

Aktuality z Muzea 
Středních Brd
Vrcholící letní sezona nám přinesla nejen zvýšený po-
čet návštěvníků a ubytovaných, ale také několik zájezdů, 
které si prohlédly expozice s  komentovaným výkladem. 
Provádění se zhostili všichni zaměstnanci muzea, odbor-
ný výklad týkající se především vojenské historie, zajis-
til Mgr. Tomáš Makaj. Součástí prázdninového dění byla 
také příprava muzejní výstavy, skartace a  navážení ak-
vizic v souvislosti se sbírkotvornou činností. Část těchto 
předmětů byla vystavena i o posvícenské výstavě. Ta se 
tematicky týkala nejen 15 let od založení muzea, ale také 
nových akvizic. Vystaveny tak byly kupříkladu půllitry ze 
zaniklých hostinců, kroniky či pivní knížky. Mezi nejzají-
mavější exponáty patřil cechovní znak řezníků z 19. sto-
letí, nebo artefakty z II. světové války. Výstavu si můžete 
prohlédnout do 23. září.

Při slavnostním otevření výstavy byl také pokřtěn tradiční 
kalendář, který byl zaměřen na Brdy v proměnách času. 
Křtu se ujal starosta spřáteleného Markt Hohenfelsu 
Christian Graf. Úvodní slovo pronesl starosta obce Straši-
ce Jiří Hahner. Pro přítomné bylo přichystáno drobné ob-
čerstvení a odpoledne ubíhalo dále v přátelské atmosféře. 
Zúčastnění se pak přesunuli ke  Společenskému domu, 
kde k  poslechu a  tanci zahrála Strašická Pohodovka. 
O fotodokumentaci se postarala Jana Kešnerová a o pře-
klad z češtiny do němčiny Petr Makaj.

O komentovanou prohlídku se postaral Mgr. Tomáš Makaj.
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Příprava výstavy. Ing Václav Jiřička a Mgr. Tomáš Makaj spolupracují na výstavách více než dvacet let.

Výstava byla hojně navštívena
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Výstava byla hojně navštívena

Úvodní slovo pronesla starosta obce Jiří Hahner.

Muzejní zahrada také hostila jednu svatbu. Hodně štěstí 
novomanželům na společné cestě životem.

10. října 2024 proběhne vernisáž výstavy RNDr. Martina 
Langa věnovaná 120. výročí ukončení těžby v  mirošov-
ských dolech. Více v příštím čísle Barňáku.

Kalendář můžete zakoupit v budově obecního úřadu ve Strašicích, 
v Muzeu Středních Brd či v Místní knihovně.

Křest kalendáře
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